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教育的基本内涵

1、单选题：1．在我国最早把“教”和“育”合成一词来运用的人是（）A．孔子 B．许慎 C．孟子 D．韩愈
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【C】

2、单选题：2．《学记》中称“教也者，长善而救其失者也”，表明在中国古代，教育主要被理解为（ ）
A．技能教育 B．道德教育 C．知识教育 D．生活教育
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【B】

3、单选题：3．下列不属于教育现象的是（ ）A．妈妈教孩子洗衣服  B．初生婴儿吸奶  C．成人学开
车  D．木匠教徒弟手艺
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【B】

4、单选题：4．教育活动和其他社会活动的根本区别在于（ ）A．培养人 B．有明确的目的 C．增进知
识 D．有特定的活动场所
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【A】

5、单选题：教育的本质特点是（ ）
选项：
A、影响人的身心发展
B、促进社会发展
C、有目的地培养人
D、完善人的自身生产
参考：【有目的地培养人】



6、单选题：“得天下英才而教育之”一语出自（ )
选项：
A、《论语》
B、《学记》
C、《孟子·尽心上》
D、《劝学篇》
参考：【《孟子·尽心上》】

7、判断题：凡是能影响人的身心发展的活动都是教育。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

教育的起源

1、单选题：1．认为动物界也存在教育活动的学者是 （） A．孟禄  B．杜威  C．利托尔诺  D．斯宾
塞
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【C】

2、单选题：2．认为教育起源于儿童对成人无意识的模仿的观点是 （ ）A．心理起源说 B．劳动起源说
C．需要起源说 D．生物起源说
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【A】

3、单选题：3．生物起源论和心理起源论都否定了教育的 （）A. 生产性 B．社会性 C．阶级性 D．平等
性
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【B】

4、单选题：“教育是与种族需要、种族生活相适应的、天性的而不是获得的表现形式;教育既无需周密的
考虑使它产生，也无需科学予以指导，它是扎根于本能的不可避免的行为。”这种教育起源说属于( )
选项：
A、神话起源说



B、生物起源说
C、心理起源说
D、劳动起源说
参考：【生物起源说】

5、判断题：人与动物的教育活动之间的根本区别在于人的教育活动具有生产性。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

6、判断题：人的教育是伴随着人类生产劳动的产生而产生的。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：教育学史上第一个正式提出教育起源问题并将其作为一个学术问题来认识的是生物起源
说。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

教育的发展

1、单选题：1．教育与生产劳动相脱离指的是__________时期学校教育的主要特征。 （）A. 原始社会
B．古代社会 C．资本主义社会 D．社会主义社会
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【B】

2、单选题：2．中国最早出现的带有教育性质的养老机构被称为 （）A. 庠 B．序 C．校 D．辟雍
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【A】

3、单选题：教育学以独立形态产生是在人类社会的哪个阶段( )
选项：
A、原始社会
B、奴隶社会



C、封建社会
D、资本主义社会
参考：【资本主义社会】

4、单选题：以下选项中，不属于未来教育学的发展趋势的是（ )
选项：
A、研究问题的领域日益集中
B、研究范式日益多样化
C、与教育改革的关系日益密切
D、学术交流与合作日益广泛
参考：【研究问题的领域日益集中】

5、判断题：1．学校教育在原始社会就已经出现。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

6、判断题：2．我国古代社会学校教育分为官学和私学，有利于针对不同学生因材施教。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

7、判断题：3．我国奴隶社会学校教育的主要内容是思想统治教育。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

教育学的产生和发展

1、单选题：1．教育学作为一门独立的学科萌芽于___________。 （ ）A. 《教育学》 B．《普通教育
学》 C．《大教学论》 D．《民主主义与教育》
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【C】

2、单选题：2．夸美纽斯1632年发表的《大教学论》，是教育学发展过程中的一个重要里程碑。此书尚
不足以标志教育学作为一门科学的诞生，原因在于____________。 （）A. 宣扬教育为现世生活做准备
B．宗教色彩浓重C．只谈教育实务，没有形成系统化的教育理论 D．仍停留在理性思辨和推理论证的层
面
选项：
A、A



B、B
C、C
D、D
参考：【D】

3、单选题：3．赫尔巴特认为教育学的理论基础是___________。 （）A. 神学和哲学 B．哲学和心理学
C．哲学和伦理学 D．伦理学和心理学
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【D】

4、单选题：“教育”一词虽古已有之，但直到19世纪中后期也不多见。“教育”一词的普遍使用与我国学者
着手大量翻译（　　　）的教育学著作并大量推介这一概念相关。
选项：
A、苏联
B、美国
C、日本
D、德国
参考：【日本】

5、单选题：教育学的研究对象是( )
选项：
A、教育问题
B、教育现象
C、教育事实
D、教育规律
参考：【教育问题】

6、判断题：1．夸美纽斯首次对班级授课制进行系统的描述和理论论述。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：2． 赫尔巴特的《普通教育学》标志着教育学作为一门独立形态的科学的产生和确立。 （
）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

教育及其本质



1、单选题：3. ____________的提出标志着在教育起源问题上开始向科学解释转变。 （）A．神话起源
说 B．生物起源说 C．心理起源说 D．劳动起源说
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【B】

2、单选题：4．认为动物界也存在教育活动的学者是 （） A．孟禄  B．杜威  C．利托尔诺  D．斯宾
塞
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【C】

3、单选题：5．认为教育起源于儿童对成人无意识的模仿的观点是 （ ）A．心理起源说 B．劳动起源说
C．需要起源说 D．生物起源说
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【A】

4、单选题：教育学首次被作为独立的学科提出来是在( )中
选项：
A、培根的《论科学的价值和发展》
B、夸美纽斯的《大教学论》
C、卢梭的《爱弥儿》
D、赫尔巴特的《普通教育学》
参考：【培根的《论科学的价值和发展》】

5、单选题：下列活动中,不属于教育现象的是( )
选项：
A、父母教育子女
B、学校组织学生到电影院看电影《驴得水》
C、幼猴学跳跃
D、课外活动做航模
参考：【幼猴学跳跃】

6、单选题：夸美纽斯《大教学论》理论论证采用的主要方法是（ ）
选项：
A、自然类比
B、哲学思辨



C、经验描述
D、科学实验
参考：【自然类比】

7、判断题：1．人的教育是伴随着人类生产劳动的产生而产生的。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

8、判断题：2．劳动起源论是关于人类教育起源的正确主张，其正确性和合理性源于马克思主义唯物史
观。 （ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

教育与经济

1、单选题：1．课程的设置是以 为前提的。 （）A 生产力的发展水平B 政治C 经济D 文化
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【A】

2、单选题：2．教育最基本的功能是__________。 （） A．政治功能 B．经济功能 C．育人选才功能
D．文化功能
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【C】

3、单选题：3．学校中的传统、仪式和规章，一般统称为学校的（ ） A．制度文化 B．精神文化 C．学
校文化 D．物质文化
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【A】

4、单选题：科学技术知识的再生产有多种途径，其中最重要的途径是（ ）
选项：



A、社会生活
B、科学实验
C、生产劳动
D、学校教育
参考：【学校教育】

5、单选题：( )决定教育的社会性质。
选项：
A、社会生产力
B、政治经济制度
C、上层建筑
D、文化传统
参考：【政治经济制度】

6、判断题：1．人力资本是由西奥多·舒尔茨提出来的(）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：2．高等学校兼具教学和科研的职能，但是科研功能大于教学功能（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

教育与经济（下）

1、单选题：1．下列哪个不是舒尔茨的观点（）A．人力资本投资收益率超过物力资本投资的收益率
B．人力资本在各个生产要素之间发挥着相互替代和补充作用C．人力资本不是凝聚在劳动者身上的知
识、技能及其所表现出来的可影响从事生产性工作的能力D.人力资本通过具体数量化计算进一步加以证
明人力资本是经济增长的源泉
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【C】

2、单选题：2．教育事业的发展，不仅需要占有一定数量的人口资源，而且需要占有必要的物质资源。
从根本上说，这两者都取决于（）A．生产力的发展B．政治发展水平C．上层建筑的发展水平 D．社会
文化发展
选项：
A、A
B、B
C、C



D、D
参考：【A】

3、单选题：3．在现代生产条件下，决定劳动者从事复杂劳动的平均熟练程度的主要因素是（）A．实
际经验程度 B．教育程度C．教育条件完善程度D．受教育者（劳动者）的环境
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【B】

4、单选题：中国传统儒家思想“劳心者治人，劳力者治于人”的主张实际上是把( ) 相隔离了
选项：
A、教育与生活
B、教育与经济
C、教育与政治
D、教育与生产劳动
参考：【教育与生产劳动】

5、单选题：发达国家大多已普及12年义务教育，而发展中国家一般仅普及9年义务教育。这说明从根本
上制约教育发展规模和速度的社会因素是( ）
选项：
A、政治经济制度
B、生产力发展水平
C、人口数量和质量
D、社会意识形态
参考：【生产力发展水平】

6、判断题：1．教育可以把可能的劳动力转换为现实的劳动力。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：2．“人口质量和知识投资在很大程度上决定了人类未来的前景”是由马克思提出的。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

教育与政治

1、单选题：1．政治制度决定教育的（ ） A．规模 B．速度 C．内容 D．性质
选项：
A、A
B、B



C、C
D、D
参考：【D】

2、单选题：2．教育的政治功能不包括（ ）A．教育通过人才培养为社会服务 B．教育可以促进政治民
主化C．教育通过宣传统治阶级的思想意识，创造一定的社会舆论来为政治服务D．教育可以创造、更
新文化，使其更有活力
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【D】

3、单选题：3．列宁曾说：“文盲是处于政治之外的，必须先教他们识字。不识字就不可能有政治，不
识字只能有流言蜚语、谎话偏见，而没有政治。”主要表现为教育（ ）A．可以促进政治民主化 B．可以
促进公民的受教育权利 C．可以增加文盲的知识 D．可以提升修养
选项：
A、A
B、B
C、C
D、D
参考：【A】

4、单选题：决定教育领导权和受教育权的主要因素是( ）
选项：
A、社会生产力和科学技术发展水平
B、社会人口数量和结构
C、社会文化传统
D、社会政治经济制度
参考：【社会政治经济制度】

5、单选题：教育与政治的关系是( )
选项：
A、领导与被领导的关系
B、支配与被支配的关系
C、相互依存、相互作用的关系
D、决定与被决定的关系
参考：【相互依存、相互作用的关系】

6、判断题：1．教育能维系着社会政治的稳定。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：2．教育的根本任务和核心内容是培养人，而培养什么样的政治方向和思想意识的人，是由
这一社会的政治制度所决定的。（）
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